

本期焦點：

香港中學文憑學習經歷更寬更廣

「新學制 —— 多元出路 實現抱負」家長講座

「香港中學文憑」知多少

「我女兒下學年升中四，快會選科。我知道她學校開辦十個以上的新高中選修科目，但女兒計劃在香港中學文憑試只報考六科，是否比舊學制的中五會考生學得少？香港中學文憑的資歷，會等同以往的會考畢業還是預科畢業？」

多元學習領域 全面發展潛能

新學制下的新高中課程由三個部分組成，分別是核心科目、選修科目及「其他學習經歷」。所有同學除了必修中國語文、英國語文、數學及通識教育四個核心科目外，可按個人興趣、能力和需要，從20個新高中選修科目、一系列的應用學習科目或6個其他語言科目中選擇2至3個選修科目。

教育局於2009年及2010年年底曾經進行「新高中科目資料調查」，結果顯示每所中學平均開辦11至12個選修科目，可供選擇的科目組合超過1,400個。約96%的新高中學生選修2至3個科目，當中約七成同學所選修的科目涵蓋2至3個學習領域，正顯示新高中學生所選修的科目組合已打破了傳統的「文、理、商」分流局面。學校透過靈活的分組和時間表編排，可以照顧學生的不同性向、興趣和能力，提供多元化的選修科目，讓同學全面發展潛能。

此外，根據一些新高中學生的分享，新高中的課程除了中國語文、英國語文和數學科，通識教育科的內容還涵蓋跨學科的知識，加上來自不同學習領域的選修科目，不單讓他們建立廣闊的知識基礎，且能拓寬視野。同學還表示，透過「其他學習經歷」，包括德育及公民教育、社會服務、與工作有關的經驗、藝術發展及體育發展，他們獲得多元化的學習機會和體驗，促進全人發展。

全人發展 國際認可 銜接多元出路

- 在國際層面上，香港中學文憑已獲納入英國大學及院校招生事務處（UCAS）

的分數對照制度，顯示文憑考試成績的第3、4和5級分別與英國普通教育文憑高級程度（GCE A Level）考試的E、C和A級大致相若。此外，香港中學文憑資歷已獲得不少海外政府、大學和學術機構的認可。各地政府都高度讚賞新學制的理念和實施情況。海外大學也表示樂意取錄持有香港中學文憑資歷的學生，一些更已提出了具體的入學要求，並表示會參考「學生學習概覽」提供的資料。

新學制下學生所學習的不但不會少於舊學制的學生，學習經歷可以更為廣闊，為學生畢業後繼續升學或就業作更好準備。全球一體化、資訊科技和知識型經濟體系的發展，為社會帶來機遇，而市場對人力需求亦隨時代的進步而轉變。我們建議家長經常與子女溝通，鼓勵他們積極參與新高中均衡而多元的課程，並透過日常的學習和生活，認識自己的興趣、才能和志向，培養正面的價值觀及態度，為未來的就業發展奠下穩固的根基。

我們知道不少家長及同學均希望取得有關新學制的最新訊息，所以本局已於9月15日把下列最新的資料上載在「新學制網上簡報」網頁的「2011/12最新情報站」，歡迎家長及同學瀏覽：

- 新學制手冊
- 「新學制解碼」學生手冊
- 新學制@生涯地圖
- 「香港中學文憑考試本地及國際認可」小冊子
- 新學制家長小百科「第九輯」
- 新學制記事簿

提提你

「新學制 —— 多元出路 實現抱負」家長講座即將接受報名

本局將於十月份舉辦四場內容相同的家長講座(三場以廣東話進行，另一場以英語進行)，讓家長進一步了解新高中畢業生的多元出路，以協助子女規劃他們的生涯地圖，實現抱負。講座內容包括：香港中學文憑的國際認可及考試最新資訊、新學制下的多元出路（如專上院校升學途徑及報讀專上課程的安排）等。講座的主要對象為應屆中六學生的家長，但亦歡迎學生陪同家長出席。

首場講座的講者包括教育局副秘書長陳嘉琪博士、考評局評核發展部助理總經理溫德榮先生、國際成就計劃香港部行政總裁及 Pacific Air Limited 董事劉少坤女士、職業訓練局高級助理執行幹事梁任城先生、香港高等院校持續教育聯盟代

表及香港大學附屬學院副校長陳訓廷博士。有關各場講座的資料及報名詳情已上載於本局家長講座網頁，網址為 <http://www.edb.gov.hk/parentstalks>，歡迎瀏覽及報名參加。

完